

Žďár nad Sázavou - garáže

Popis:

EVL zahrnuje garáže v zámeckém areálu rodu Kinských, 2,5 km severně od centra města Žďár nad Sázavou, v nadmořské výšce 565 m. Významná je zde letní kolonie netopýra brvitého (*Myotis emarginatus*). Je to jediná letní kolonie tohoto druhu na Českomoravské vrchovině.

Podrobný popis:

Jedná se o jednopodlažní objekt garáží v bývalém hospodářském dvoře v jižní části zámeckého areálu, konkrétně o půdu se sedlovou střechou se třemi volnými vikýři nad čtyřmi garážemi v zámeckém areálu rodu Kinských s významnou letní kolonií netopýra brvitého (*Myotis emarginatus*). Je to jediná letní kolonie tohoto druhu na Českomoravské vrchovině.

V dlouhodobém horizontu je plánována rekonstrukce objektu. Je třeba zajistit průchodnost vletových otvorů, nepoužívat čpivé barvy ve střešních prostorech. Případnou rekonstrukci provést v zimním období, v době nepřítomnosti netopýrů.

Při rekonstrukci střech a půdních prostorů je nezbytné:

- 1) vhodně načasovat stavbu (úpravy je možné provádět v období od září do března, kdy se netopýři na lokalitě nevyskytují),
- 2) zabránit budování tzv. půdních vestaveb,
- 3) použít vhodnou střešní krytinu, aby nedošlo ke změně mikroklimatu v půdním prostoru,
- 4) zachovat vletové otvory, na které jsou netopýři zvyklí (je nutno posoudit individuálně v konkrétních případech, existují možnosti, jak zabránit přístupu holubů na půdu a přitom zachovat otvory vhodné pro netopýry),
- 5) v případě ošetřování trámů přípravky proti dřevokazným houbám a hmyzu je nezbytné použít látky, které nejsou toxické pro netopýry.

Z hygienického hlediska je vhodné každoročně na podzim uklidit trus nahromaděný pod kolonií netopýrů. Pro usnadnění úklidu je možné umístit na podlahu velkou igelitovou fólii, kterou lze po sezóně sbalit a trus na vhodném místě vysypat.

Region: Novoměstsko a Žďársko

Město: Žďár nad Sázavou

URL:

http://www.nature.cz/natura2000-design3/web_lokality.php?cast=1805&akce=karta&id=1000120539

http://drusop.nature.cz/ost/chrobjekty/evl/index.php?frame&SHOW_ONE=1&ID=12028

Zpřístupnění: volně přístupné

Bezbariérový přístup: ano

GPS: 49°34'55"N, 015°56'10"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.5819444,15.9361111&z=12>

Obrázky:

